



TRADICÍ, KTERÁ SE NA KONCI KAŽDÉHO ROKU ODEHRÁVÁ V HERRNHUTU, JE LOSOVÁNÍ HESEL PRO KAŽDOU PROVINCII SVĚTOVÉ JB. PRO NÁS BYLO NA ROK 2025 VYLOSOVÁNO HESLO Z 9. 10. 2025, KTERÉ ZNÍ:

BŮH ŘEKL ABRAMOVI: „STANEŠ SE TÍM, KDO PŘINESE POŽEHNÁNÍ VŠEM OBYVATELŮM ZEMĚ.“

1 MOJŽÍŠOVA, 12, 1.3

LIDÉ VÍRY DOCHÁZEJÍ POŽEHNÁNÍ SPOLU S VĚŘÍCÍM ABRAHAMEM.

GAL 3,9

KONEC ROKU 2024: ZIMNÍ VÝJEZD „VOLNÝCH RADIKÁLŮ“ – MODLITBY NA SMRKU

Poslední dny roku jsme s několika mladými z různých sborů strávili v Novém Městě pod Smrkem. Modlili jsme se za obnovu práce místní JB a sešli se s Milanem Petrákem a Haldovými k povídání a přímlování. Spolu s mládežníky z Hejnic jsme pak vyrazili na Smrk. Není moc známé, že právě na této hoře pramení Jizera, na jejímž toku leží mnoho našich sborů včetně Mladé Boleslavi. Přestože byl docela mráz, modlili jsme se ze střechy Jizerek za naše sbory pod horami a podél Jizery. Večer jsme se pak sdíleli o osobním povolání a jak se na něj co nejlépe připravit. Na závěr výjezdu jsme se ještě vypravili kousek za hranice požehnat Polsku a letním Radikalitám v našem druhém domově. Modlili jsme se, ať Pán vyšle dělníky na svou zeň a už vidíme první odpovědi shůry – ale nesmím ještě nic říct. Mrzí mě, že jsem dříve trávil moc času na sociálních sítích, čas s Bohem a věrnými na modlitbách má věčnou hodnotu. Závěrem: Díky všem za modlitby za Boleslav, jsme v přerodu.

Dan Dostrašil, správce JB Mladá Boleslav

1. 1.: NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBA

První den nového roku jsem se za Jednotu bratrskou tradičně zúčastnil novoroční bohoslužby. Konala se jako obvykle i s televizním přenosem, letos jsme byli pozváni do Doksanského kláštera, který je nejstarším ženským premonstrátským klášterem u nás. Protože se v organizování novoroční bohoslužby střídá Římskokatolická církev a Ekumenická rada církví (ERC), byl letošní pořad více laděn jako katolická mše slova. Představitelé protestantských i katolických církví se společně podílejí na čtení z Písem, kázání a modlitbách. Letos se televizní kamery „napásly“ na vrcholně barokní výzdobě kostela, ale věřím, že to nic neubralo na zvěsti evangelia, kterou pronesl litoměřický biskup Stanislav Příbyl. Je dobré, že národ vidí mnohé církve v naší zemi spolupracovat. Na bohoslužbu jsem měl kladné ohlasy z našeho okolí.

Jan Klas, biskup, člen řídicího výboru ERC

2.–4. 1.: MORAVSKÉ MLÁDEŽE A SBORY SPOLU

Na Moravě dobře víme, že jsme si sobě navzájem partáky v duchovním slova smyslu, což je vždycky moc povzbuzující stvrdit i osobní návštěvou

a rozvinout ještě více naše přátelství. Ve čtvrtek 2. ledna jsme tak na pozvání ivančických přijeli s ostravskou mládeží do jejich sboru, cestou přibrali i statečného mládežníka z Holešova, a ocitli se spolu jako jedna velká parta. Docela nesourodá, a přesto tu každý měl své místo. Zažili jsme téměř noční rychlo-výstup na rozhlednu, druhý den pak výšlap na skalnaté kopce v lesích kus odtud, kde jsme zaprvé otestovali odolnost vůči poctivé zimě a zadruhé schopnost uvařit si v přírodě něco k snědku. Téhož večera do Ivančic dorazil také zbytek ostravského sboru a prožili jsme družný večer jak společně, tak potom doma v rodinách našich ivančických hostitelů. Měli jsme také možnost se vzájemně povzbudit příběhy Ježíšových učedníků a tím, jak přes všechno jejich původní nastavení a rodové dědictví Bůh dal jejich životům úplně jinou zápletku. Což může zažít každý z nás, kdo se Bohu cele odevzdá. Vše bylo završeno v sobotu společným shromážděním a obědem. Ivančický sbor zasluhuje metál za štěrnost, organizaci akce a úžasné zaopatření celé ostravské party!

Vlasta Zoreník, správce JB Ostrava



Dan Dostrašil a mládežníci na Smrku

8. 1.: EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA S MODLITBAMI ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ

Společně s dalšími zástupci ERC a katolickými biskupy jsme se k této bohoslužbě sešli v Praze. Tentokrát byla spojena také s návštěvou, laicky řečeno, vatikánského ministra pro věci ekumeny (mezicírkevních vztahů), kterému Karlova univerzita ten den udělila čestný doktorát. Pan kardiál Koch ve svém kázání připomněl 1700. výročí Nicejského vyznání. V něm církev prohlašuje Ježíše Krista stejnopodstatným (rovným) s Bohem otcem a zároveň i pravým člověkem. Kázání bylo jednoznačně o Kristu, který je stře-

dem naší víry a který nás všechny sjednocuje. Po bohoslužbě jsme ještě při pohoštění v klášteře Voršilek měli možnost rozhovoru s panem kardinálem o současných vztazích mezi ŘKC a ostatními církvemi. ŘKC v současnosti nehovoří o Církvi a církvích, ale o Božím lidu, který se vzájemně obohacuje. To je dobrý směr a možnost se v dialogu posouvat, třebaže úplnou jednotu bych očekával až v Nebeském království.

Jan Klas, biskup, člen řídicího výboru ERC

5.–7. 1. PROBĚHLO PRAVIDELNÉ SETKÁNÍ ÚZKÉ RADY S TÝMEM NADSBOROVÉ SLUŽBY V HEJNICÍCH

8. 1. SE KONALO ZASEDÁNÍ RADY JB V LIBERCI

13. 1. SE USKUTEČNILO KVARTÁLNÍ SETKÁNÍ VÝKONNÉ RADY JB A VEDOUČÍCH FIREM JB (FS GROUP), kde byly zhodnoceny hospodářské i pracovní výsledky za uplynulý rok.

18.–24. 1.: NÁVŠTĚVA BRATŘÍ A SESTER Z CZARNKOWA (PL)

Vedle prohlídky Střední školy Jana Blahoslava v Hejnicích a návštěvy sboru JB v Ruprechticích rozprávěli bratr Petr Krásný a Evald Rucký s „našimi“ Poláky, jak rozumíme Starému zákonu a Nové Smlouvě v Písmu, co pro nás znamená výrok „nežiji už já, ale žije ve mně Kristus“ a také jsme hledali, jak dál spolu budovat jednotu v jedné církvi. Josef Šeda nám vydatně pomáhal s překladem. Bylo to tehdy jistě prorocké, že se Šedovi nechali v roce 2013 vyslat do Polska. Spolu s našimi sourozenci z Polska jsme také plánovali Radikalitu v Czarnkowě.

Evald Rucký, biskup



Czarnkowští v Hejnicích

18. 1.: PŘEDNÁŠKA BISKUPA EVALDA RUCKÉHO NA JUNGMANNOVÉ NÁRODNÍ AKADEMII V PRAZE

Přednášku, jejímž tématem byl „Význam české reformace u nás i ve světě“, zaměřil Evald Rucký na ne vždy podařené zápasy našich otců při předávání Jednoty dalšímu pokolení a dále podrobně hovořil o reformách, které v Jednotě proběhly od Sameťové revoluce dodnes. Výklad, který trval více jak čtyři hodiny, byl posluchači velice dobře přijat. Při

zhodnocení bylo řečeno například: „Vaše vystoupení bylo skvělé jak z hlediska JB, tak jako ukázka českého reformačního myšlení. Pro naše studenty je to velmi cenné, vidět určitý pohled na svět.“

19. 1.: SPOLEČNÁ NEDĚLE PRAŽSKÉHO A RŮŽODOLSKÉHO SBORU

Růžodolští již pravidelně několikrát za rok zvou jiné sbory z Jednoty na návštěvu. Základní škola, kterou sbor provozuje, zabírá sama o sobě v myšlenkách hodně místa, a touto cestou mohou různodolští vidět úsilí o následování Krista i v jiných sborech Jednoty. Pražští představitelé JB sdíleli proměny svého sboru v průběhu roku a půl, kdy u nich došlo ke změně vedení. Radostnou zprávou bylo to, že se v Praze dobře rozjíždí služba seniorům. Dokladem byly i dvě seniorky, které s pražskými přijely. Jedna z nich je dokonce původem z Liberce a v různodolské škole (tehdy státní) byla kdysi žákyní. Po společném obědě zase různodolští hovořili o svých zápasech a nových cílech či výzvách, kterým dnes čelí.

Evald Rucký, biskup

27. 1. PROBĚHLO SETKÁNÍ RADY ASOCIACE COMENIANA, které bylo věnováno především přípravám nadcházející konference.

28. 1.: VEČER PRO PÁRY V RUPRECHTICÍCH

V našem komunitním centru na Konopné proběhl první ze série tří večerů pro páry na téma „Zrát spolu jako víno“. Večerem tentokrát provázeli Roman a Katka Faltovi. Patnáct zúčastněných párů mohlo načerpat povzbuzení k vděčnosti, investicím do svého vztahu a inspirovat se tipy k tomu, co dobrého stojí za to společně ukládat do „partnerské vinotéky“. Příjemný večer byl doplněn výborným vínem a občerstvením a kromě času, který si mohly jednotlivé páry užít pro sebe, byl čas i na povídání ve větších skupinkách. Další večery nás čekají v únoru a březnu.

Lucka Hampacherová, JB Ruprechtice



Manželé Faltovi moderují večer pro páry

29. 1. SE KONALO SETKÁNÍ „MORAVIANS IN CONVERSATION“, což je pravidelné setkávání zástupců jednotlivých provincií světové JB (Unitas Fratrum), kteří společně diskutují nejrůznější témata od teologických až po praktické ze života jednotlivých provincií. Na této platformě nás zastupuje Jan Horálek, dokumentarista JB a člen sboru v Praze.

NÝRSKO: NÝRSKÝ SBOR SE STÁLE VÍCE SBLIŽUJE SE SVÝM MĚSTEM

Od počátku ledna nastoupila Lenka Pohunková na plný úvazek do sborového Komunitního centra kONEkt, aby se mohla naplno věnovat mateřskému a rodinnému centru. To jsme dlouho vyhlíželi a máme z toho velkou radost. Maminek a dětí je teď na místní poměry zástup a už zvažujeme přidání dalšího dopoledního setkání, aby se dostalo na všechny. Správce sboru Standa Pohunek po vzájemné dohodě se starostou Nýrska nastoupil na tříčtvrteční úvazek na místní úřad na odbor investic. Dál bude tedy možné dělat majákovské programy primární prevence na místní základní škole a přes odpoledne být ve volnočasovém klubu. Rodina Holasů, která se přistěhovala v létě z Frýdlantu, se postupně se aklimatizuje a velkým krokem vpřed do lokálního dění je Lukášova spolupráce s paní místostarostkou na Nýrských novínách, pro které od nového roku začal dělat grafiku. S Petrem Vaňkátem, který pracuje na kultuře v místní knihovně, je to pěkná Boží stopa do našeho malého města, a hlavně příslib další Boží práce na západní hranici.

Standa Pohunek, správce JB Nýrsko

RYCHNOV NAD KNĚŽNOU: ARCHEOLOGICKÝ PRŮZKUM V BUDOVĚ SBORU JB

Společně s přípravou na stavbu nové budovy MŠ Velrybka probíhá také povinný archeologický průzkum. Během něj se podařilo objevit několik zlomků keramických nádob a fragment kachle z ozdobné římsy kamen, který byl datován na konec 15. století. Kromě toho se našly také ohořelé zbytky dřeva po domu, který na místě stával v dřívějších dobách. Průzkum probíhá pod dohledem PhDr. Martiny Bekové, která před dvěma lety objevila (mimo jiné) zaniklý hřbitov staré JB v Solnici. Rychnovský sbor si spolupráci s paní archeoložkou pochvaluje. Kompletní report o MŠ Velrybka si můžete přečíst v příloze Bratrských listů.



Část kachle z kamen nalezené při archeologickém průzkumu v Rychnově

SBÍRKA NA UF 2025

probíhá od února do 31. 5. a je určena na přípravu učebních materiálů pro teologické vzdělávání, které by byly využitelné pro celou Unitas Fratrum, nejprve se zaměřením na španělsky mluvící oblasti. Projekt připravuje American Board of World Mission (ABWM) ve spolupráci s Teologickou komisí (UCOT) a vedoucími pracovníky a pedagogy Jednoty bratrské.

NADACE RACEK

vyhlásila veřejné grantové kolo formou zdvojení výtěžků fundraisingových kampaní, termín uzávěrky žádostí je **28. února 2025**.

VÝHLEDOVĚ:

20. 2.: Seminář Asociace Comeniana „Pomoc rodinám v obtížné situaci“ proběhne v Komunitním centru Konopná od 18.00 hod.

24.–28.2.: proběhne ve sboru v Ruprechticích na Konopné pravidelný **výprodej Krámku Krokouš**. Každý den od 9:30 do 18:30 můžete podpořit rekonstrukci naší sborové budovy nákupem nebo darováním použitého oblečení, hraček či domácích potřeb. Určitě vás moc rádi uvidíme!

Vašek Čejka, správce sboru JB Ruprechtice

8. 3., 12.15–13.45: Společné bruslení ve Frýdlantu.

Jako sbor v Ruprechticích jsme si pronajali zimní stadion pro společné bruslení s přáteli sboru. Nabízíme i vám ostatním možnost se k nám přidat.

Cena: do 15 let 60 Kč, nad 15 let 90 Kč. Možnost zapůjčení bruslí na místě.

Přihlašování: Faltova.katka@seznam.cz

14.–15. 3.: Konference Comeniana s názvem:

„Propust' můj lid“. Páteční společný program proběhne v hale TJ Spartak v Chrastavě, sobotní workshopy určené pro sloužící členy sborů se uskuteční letos poprvé v areálu SŠJB v Hejnicích.

17.–20. 4: Radikalita. Konference pro mladé, kteří se již rozhodli pro Krista, proběhne v tomto roce naposledy v Chrastavě.

23. 4.: Nadace RACEK ve spolupráci s ProfiEdu připravuje v Liberci školení na téma **Negrantový fundraising**. Cílem je poskytnout praktické informace i konkrétní tipy a povzbudit se navzájem k rozvoji této oblasti při fundraisingových kampaních i v rámci našich běžných aktivit. Bližší informace budou zveřejněny v průběhu února na <https://profiedu.cz>.

Vzhledem k plánování letních dovolených již zařazujeme předběžné termíny letních Radikalit v Polsku:

Nowa Sól: přelom července a srpna (26.7.–2.8.)

Czarnkow/Szamotuly: první týden v srpnu (3.–8. 8.)

Pilawa Górna: předposlední týden v srpnu (17.–23.8.)

UPOZORNĚNÍ: Prosíme všechny, kteří si na společných akcích (Cekon, konference Comeniana, pastorálky atd.) natáčejí videa či pořizují jakékoli záznamy, aby je používali výhradně pro svoji osobní potřebu. Písně, videa, znělky i slova nejsou vytvářeny pro veřejné použití bez kontextu. Jakékoli vytrhávání ze souvislosti je vždy ošidné a může působit nečekané škody.

©2025, Vydavatel: Jednota bratrská, Boženy Němcové 54/9, 460 05 Liberec V, IČ: 05104408, editor: Ester Brožová – brozova@jbcr.cz. Jakékoliv užití obsahu Bratrských listů včetně převzetí, šíření jinou formou či dalšího zpřístupňování článků a fotografií je bez písemného souhlasu vydavatele zakázáno.